
 

 

 

 

 

 

 

Resenha da ata da 3ª Reunião Ordinária  

do Conselho Deliberativo 

Realizada em 30 de março de 2023 – formato híbrido 
 

 

  
Composição da Mesa Diretora: 

Presidente - Eduardo Primo Curti 

Vice-presidente - Edson Toshio Kubo 

1ª secretária - Ester Mirian Belo Rodrigues 

2ª secretária - Zilda Maria Mendes Falqueto 
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Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às dezesseis 
horas, de forma híbrida – presencial e por videoconferência na plataforma 
GoToMeeting, reuniu-se o CONSELHO DELIBERATIVO, sob a presidência do 
Conselheiro EDUARDO PRIMO CURTI, que cumprimentou a todos os presentes 
no plenário (presencial) e no virtual, membros da Diretoria que acompanham a 
reunião e Coordenadores. Iniciou os trabalhos informando que a qualquer 
momento faria a conferência da frequência, principalmente no virtual. Neste mês, 
comemora-se o Dia da Mulher, cuja importância vai desde a questão familiar até 
a profissional. ARTUR MARQUES DA SILVA FILHO cumprimentou a todos e fez 
uma manifestação em relação ao acontecimento trágico envolvendo três 
professoras associadas. Os demais membros da mesa também 
cumprimentaram a todos.  
 

Pequeno Expediente 
Apreciação e votação da Ata da 2ª reunião ordinária, realizada em 23-2-2023 
e encaminhada aos Conselheiros [Aprovada]. Papéis Recebidos e 
Encaminhados [Aprovada a dispensa da leitura]. Passou-se à exposição da 
Coordenadora de Meio Ambiente, ANA MARIA PEREIRA AMARAL, sobre o 
Clube de Campo de Vinhedo. ARTUR MARQUES DA SILVA FILHO completou 
que há uma proposta do Município de Vinhedo de alterar o Plano Diretor.  
EDUARDO PRIMO CURTI lembrou que temos no site da AFPESP, a página do 
Conselho Deliberativo, onde são apresentados os nomes de todos os 
Conselheiros, vitalícios e eleitos, com a presença de alguns currículos.  
FERNANDO JOSÉ ZANETTO TAMBURO em conversa com a TI vai criar um 
formulário para padronizar as informações para serem postadas em um link. 
Sobre o projeto do hotsite, o pessoal da TI fez aquisição de uma ferramenta para 
facilitar a sua retomada. As filipetas do nosso perfil já existem, mas poderemos 
ter isso online, incluindo as atas das reuniões para consulta.  
 

Ordem do Dia 
Processo 1/2023 referente à auditoria externa realizada pela empresa 
KPMG Consultoria Ltda. Em decorrência do pedido para contratação por parte 
da Diretoria Executiva de uma auditoria externa, a empresa contratada, KPMG, 
realizou o trabalho, e apresentou um relatório preliminar, encaminhado ao 
Conselho Deliberativo, dando-se ciência aos Conselheiros.  
 

Proposições 
Proposição apresentada pela Mesa Diretora do Conselho Deliberativo. 
Propõe que a 4ª Reunião Ordinária, prevista para 27-4-2023, seja realizada de 
maneira híbrida, com a participação presencial ou por videoconferência, 
conforme o Artigo 23 do Regimento Interno e a redação da Resolução 1/2021, 
de 7-10-2021. Tendo em conta a importância da próxima reunião, proponho a 
votação nominal, servindo também como verificação de presença [Aprovada a 
proposta de votação nominal]. Em discussão. RUY GALVÃO COSTA – não 
aprovou a reunião híbrida. CÁSSIO JUVENAL FARIA – no caso da próxima 
reunião devemos considerar a importância da mesma pelo assunto a ser tratado, 
sou favorável a ser presencial. FERNANDA DO AMARAL ZAITUNE –   favorável 
à reunião híbrida. EDUARDO PRIMO CURTI – passou à votação nominal da 
proposição apresentada pela Mesa Diretora para realização da reunião de abril 
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de forma híbrida [Votaram pela forma PRESENCIAL: (25). Votaram pela forma 
HÍBRIDA: (36). Abstenção: (1). Aprovada a reunião híbrida].  
 
Indicação apresentada pelo Conselheiro  Antonio Carlos Duarte Moreira. 
Reimpressão do livro de receitas do Festival de Sabores, editado em 2018. 
EDUARDO PRIMO CURTI – em discussão. DANGLARES JUNTA – 
parabenizou o autor da proposta pela sua ótima iniciativa. SILVIA LIN MEI 
TCHUN – manifestou a importância de resgatar as memórias dos fatos e feitos 
da AFPESP.  FERNANDA DO AMARAL ZAITUNE – sugeriu também a edição 
do livro virtual, para colocar na página da AFPESP. HELENA NISKIER – indicou 
a importância da versão impressa pois  mais de 60% dos nossos associados têm 
acima de 50 anos e têm dificuldade de acessar a Internet [Aprovada a 
indicação].  
 
Proposta apresentada pela Conselheira Helena Niskier. As estruturas a 
serem construídas no âmbito da Associação deverão ter sustentabilidade 
energética; as já existentes sejam programadas para isso; que também se 
programem a instalação de pontos de carregamento de veículos elétricos; e que 
se priorize o uso da energia solar e outras formas de energia sustentável. 
HELENA NISKIER – Tanto a energia fotovoltaica quanto a instalação de pontos 
para carregamento de veículos elétricos deverão ser leis na Capital e 
provavelmente no Estado inteiro. Vinhedo já tem várias ações de 
sustentabilidade, e que todas sejam assim. EDUARDO PRIMO CURTI – Está 
em discussão. Apresentaram considerações VERA LÚCIA PINHEIRO 
MORGADO, SILVIA LIN MEI TCHUN, FERNANDA DO AMARAL ZAITUNE, 
TÂNIA REGINA GONSALES JANNUZZI e CARLOS EDUARDO TIRLONE. Em 
votação a proposta: Aprovado o encaminhamento.  
 
Antes de encerrar, os aniversariantes do mês. ZILDA MARIA MENDES 
FALQUETO – Saudou membros da DE, Conselheiros  e Coordenadores  
aniversariantes do mês de março. EDUARDO PRIMO CURTI – Declarou 
encerrada a reunião, agradecendo a participação de todos.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


